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          Výuka šermu v 15. A 16. století v porovnání se současným nácvikem                             
                                              historického šermu 

       Vít Fišar navazuje svou diplomovou prací na svou práci bakalářskou Sportovní šerm a 
jeho kořeny v historii. Cíle diplomové práce jsou strukturovaně uváděny na s. 10.  Na první 
pohled je jasné, že hlavní cíl, porovnávat výuku šermu 15. a 16. století s dnešním nácvikem 
historického šermu není snadný úkol. Vhodně volené vedlejší cíle a úkoly však dávají 
předpoklad k úspěšnému naplnění uvedeného cíle hlavního. Aktuálnost tématu je dána 
rostoucí popularitou historického šermu v mnoha jeho podobách.
       Členění textu je charakteristické pro  historickou práci a důsledně vychází z cílů a úkolů. 
Úvodní stati zajímavě představují historický šerm u nás, včetně jeho dělení.
      Autor věnoval velkou pozornost použitým metodám a postupu svého výzkumu, jak je 
patrno z příslušných kapitol. Stručný rozbor použitých pramenů a nástin analýzy šermu 
z biomechanického hlediska dávají předpoklady pro nejpodstatnější kapitoly práce. Fišarova 
práce s literaturou i prameny odpovídá úrovni diplomové práce.
       Kapitoly o historii jsou z předkládaného textu nejzdařilejší. Zde autor zužitkoval svoji
odbornou erudici a velmi přesvědčivě naplnil valnou část vytčených cílů. Popisy zbraní i 
rozbory nácviku šermu v 15., resp. 16. století dávají o zkoumané problematice čtenáři velmi 
reálnou představu.
      Srovnání nácviku šermu v historii a dnes se autor věnuje na s. 71 – 77.  Tato část práce je 
vzhledem k roztříštěnosti zdrojů pochopitelně nejobtížnější. Nicméně se Fišarovi z větší časti
podařilo vytipovat jistá kritéria, podle kterých jednotlivé způsoby nácviku skutečně porovnal.
Výsledky uvádí v několika přehledných tabulkách.
       Kapitoly Diskuse a Závěry vypovídají  o tom, že se autorovi podařilo naplnit předsevzaté 
cíle a úkoly. Svým obsahem i rozsahem zdařile završují celý text. 
       Formální stránka práce je v normě, některé statě jsou jazykově poněkud neobratné. 
       Celkově hodnotím předkládanou diplomovou práci kladně a doporučuji ji k obhajobě.

Hodnocení :

Otázka k obhajobě: Pokuste se porovnat šerm v 15. A 16. stol. se dnešním historickým 
šermem vzhledem ke zcela odlišným somatotypům tehdejších a dnešních šermířů.   
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